

婚姻登记“跨省通办”首日

# 不少新人选择在银川永结同心



↑婚姻登记处工作人员为新人上“婚姻第一课”。



←准新人们在金凤区婚姻登记处办理结婚登记。

受访单位供图

**本报讯**（记者 吴彩华 高晓刚）6月1日起，我区实施内地居民婚姻登记“跨省通办”试点，试点期限为两年。当天恰逢“六一”儿童节，不少准新人走进银川市各地婚姻登记处，领取结婚证。

当天上午，在兴庆区民政局婚姻登记处，经过人脸识别、资料审核、业务受理、领证宣誓等程序，中卫来银适龄青年宗兰花和来自甘肃平凉的男友兰冰冰喜领结婚证，成为合法夫妻。“我们原计划回老家领证，听说很快可以‘跨省通办’，就在前天给民政局打电话进行了确认。不用异地奔波，上午办完婚姻登记，下午就可以正常上班，真的很省事。”宗兰花说。

“得知可以不用回户籍地领证，我提前咨询了婚姻登记处工作人员并预约登记，今天我们早早来取号排队，用了不到10分钟就拿到结婚证。从出家门到领取结婚证，用了不到一小时，真是太方便了。”在金凤区民政局婚姻登记处，身着洁白婚纱的周女士难掩激动之情。周女士和爱人冯先生一方户籍在外市县、一方在外省，就在他们为回户籍地领证要往返奔波为难之时，婚姻登记“跨省通办”试点在宁夏实施，大大方便了这对新人。

“我俩的户籍都不在银川市，看到‘跨省通办’的好消息，又恰好赶上‘六一’儿童节，毫不犹豫选择今天来领证，就是想能够一辈子永葆

童心，同时永结同心，寓意很好。等以后有了孩子，结婚纪念日与儿童节一起过，幸福又快乐。”来领证的“90后”新人孟先生和刘女士满脸幸福地表示。

“刚刚结束了‘5·20’登记高峰，又迎来‘六一’儿童节登记小高峰，不少新人选择在这一天‘永结童（同）心’。截至下午5点半，我们已经为88对新人办理了结婚登记，其中区内通办的有7对、一方宁夏非银川户籍一方外省户籍的有5对。”金凤区民政局婚姻登记处主任李菁介绍。

兴庆区民政局婚姻登记处主任张倩提醒广大群众，此次婚姻登记“跨省通办”仅限于内地居民办理结婚登记和离婚登记，补领婚姻登记、涉外、港澳台居民和华侨婚姻登记等业务不列入“跨区域”办理范围，仍按原方式办理。为了提高“跨省通办”效率，办理群众可提前登录“宁夏民政”微信公众号或“我的宁夏”App进行网上预约登记。

## 相关链接

自2023年6月1日至2025年5月31日，宁夏被列入内地居民婚姻登记“跨省通办”试点范围。试点期间，暂时调整实施《婚姻登记条例》第四条第一款、第十条第一款的有关规定，一方或双方户籍地在宁夏的婚姻登记当事人，可以在全区任意一个婚姻登记机关办理婚姻登记，无须提供居住证；双方均非宁夏户籍的婚姻登记当事人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证，在居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记，或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。

## 银川举办首届基层书记讲禁毒评比活动

**本报讯** 6月1日是《中华人民共和国禁毒法》颁布实施15周年纪念日，银川市紧紧抓住党支部书记这一“关键少数”，充分发挥基层书记在毒品问题治理工作中的关键作用和优势，让“关键少数”成为禁毒工作的推动者和践行者，举办了全市首届基层书记讲禁毒评比活动。

自评比活动开展以来，共有来自各县（市、区）、苏银产业园的70多位基层书记踊跃报名、积极参与，经过层层选拔，基层书记在活动现场进行最终对决。他们结合精心制作的PPT课件依次进行路

演，从辖区实际工作出发，着眼增强禁毒工作的针对性和实效性，通过详实的数据和具体案例，围绕毒品预防教育、吸毒人员社会化管理、戒断吸毒人员帮扶帮教等内容进行展示，充分展现了具有鲜明辖区特色的生动实践和积极成效，对于其他基层单位开展好禁毒各项工作具有很好的示范引领作用和启发借鉴意义。现场评委根据参赛人员的讲解内容、语言表达、仪表风范、现场感染力、时间掌握等进行综合评定。经过激烈角逐，贺兰县富兴街街道天鹅湖社区党支部书记

季茹荣获一等奖，兴庆区中山南街街道办事处清和社区党委书记杨成军和灵武市城区街道镇河塔社区党总支书记王嘉楠获得二等奖，永宁县团结西路街道阳光社区党总支书记徐娟娟、兴庆区银古路街道办事处丽景社区党委副书记黄小凤、贺兰县金贵镇金贵村村监会委员岳子豪获得三等奖，宁东镇中心区社区党总支书记王婷、金凤区悦海新天地社区党委书记秦娜、贺兰县习岗镇沙渠村党支部书记张艳琴、灵武市临河镇临河村党支部书记范瑞获得优秀奖。（陈玲）

## 新消息报首个县级小记者站在盐池成立

**本报讯**（记者 陈勇）6月1日，新消息报社全区首个县级小记者站在盐池县第一小学挂牌成立。至此，盐池县的新消息报小记者们有了专用平台，可以通过本报组织的各种活动提升综合素质。

当天，盐池县在盐池一小举办少先队新队员入队和主题队日示范活动暨新消息报小记者站成立仪式。此次活动由盐池县委宣传部、共青团盐池县委、新消息报社主办，盐池县教体局、少工委承办。全县其他学校的少先队大队同步开展入队仪式。

活动在响亮的鼓号声中拉开序幕，盐池一小一年级60名新入队少先队员佩戴鲜艳的红领巾，光荣加入中国少年先锋队，学校少工委为新建中队授中队旗，并为新聘任中队辅导员颁发了聘书。

作为报纸强化服务社会属性的一项重要内容，新消息报社在银川市拥有庞大的小记者队伍，此次是第一次走出银川市，组建县级小记者站。这也是新消息报社小记者工作的再提升，主要是为了进一步增强贴近性、服务性，在丰富建站学校校园文化的同时，为小记者们搭建一个了解社会、接触社会以及增强写作能力等综合素质的平台。

小记者庞翔丽说：“成为一名光荣的校园小记者我很激动，我要用手中的笔去传扬歌颂身边的真善美。”“希望新消息报小记者站能成为宣传报道盐池县各学校、增强校园文化的重要窗口和平台。”盐池一小校长武冲表示，小学生接触社会的机会不多，新消息报小记者站将为学生们提供机会，引导大家去观察、思考，并通过文字表达出来，有助于提高学生的综合素质。